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I- Le potassium (Z=19) existe sous forme de trois isotopes : °K . K et "'K dont les masses
atomigues respectives sont - 38 9637 . 39,9640 , 40,9618 um.a. L'isotope 'K est le plus rare,
son abondance naturelle est de 0,012 % Sachant que la masse molaire du potassium naturel

est 39,102 um a, calculer les abondances naturelles dans le potassium:
- De lisotope 39

A< 001% . B-692% @03‘07 % . D- Aucune des réponses n'est juste.
2« De 1isotope 41
A- 001 % . @ 692% | C-9307% , D- Aucune des réponses n'est juste.
3~ Sowent les masses respectives du proton et du neutron . 1,00727 um a et 1,00866
uma Calculer la masse theonque, en um.a., de I'isotope 39 :
A- 30964 | (B)39311 ; C-39255 D- Aucune des réponses n’est juste.
4- Quel est son defaut de masse !
@ 0347 . B-3473 ; C-07325 ,  D- Aucune des réponses n'est juste.
S- Calculer son ¢énergie de haison en MeV:

A- 196 10™; B-3255 @" 3,06 . D- Aucune des réponses n'est juste.
6- Calculer son cntére de stabilite MeV/nucléon
A- 831 R-7 28 @S,ZS . D- Aucune des réponses n'est juste.
11- | :
7- Laquelle (lesquelles) des combinaisons de nombres quantiques suivantes est (son)
ssiblels) :
Cg}n-l =2 m=0 : B-n=2, I=], m=-2 @n 3. 1=2, m=-1 ; D-n=2, |=2, m=-]
8- Parmi les affirmations suivantes sur une orbitale 3p, laquelle (lesquellcﬂ) est (sont)
CXAacIes)

A- Caractensée par le nombre quanuque 1=3.
B- Représentée par une sphere
Possede une onentation déterminée dans |'espace
Peut contenir 6 ¢lectrons.
9. Tour un atome dans son etat fondamental, quel est (sont) la
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11 Quelle est la config

ugglion qui ne cOMporie aucun ¢lectron célibataire (voir données
de la question 10) @

LL1- 1" ¢lectron de I'atome d'hydrogéne se trouve sur le niveau énergétique défini parn = 3

12- Calculer, en ¢.V, I'énergie de cet ¢lectron
A--34 @-I s .48 ~ D- Aucune des réponses n est juste

I 3- Calculer, en aeur d'onde A qui provoque I"1onisation de cet atome

d"hydrogene
A-827 : B-82700 . @ 8270 - Aucune des réponses n est juste.

14- En déduire son énergie correspondante cE gyY.

. la long

A- 24 : B-45 ; C--69 , \DjAucune des réponses n’est juste.
15- A partir de ce niveau (n = 3), I'¢lectron de T hydrogéne émet de I"énergie pour se

stabiliser sur un niveau donné. Calculer I'énergie ainsi que la fréquence de la

transition de plus grande longueur d’onde.
A. E=-188eVetv=45410"s' ; B-E=-188eVetv=45410"s";

E=.188¢Vetv=45410"s" ., D-Aucune des réponses n’est juste.
16- 1 ¢lectron d’un hydrogénoide subit la méme transition que celui de I’hydrogéne en

absorbant ung énergie égale a 7,72 107" 1. Quel est cet hydrogénoide.
A-He | ‘ Li . C-Be . D- Aucune des réponses n’est juste.
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Données : h = 6,62 10 Js:c=310m/s;Ry=1,110'm" ;1eV=16 10701
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